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  ام و توان گويا) (متوسط)nـ ريشه  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
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1
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4

 

x x x         
7 1 4 1

1 6
3 6 3 6

 

  ام و توان گويا) (متوسط)nـ ريشه  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 



درسـت  » 1«كنـد، بنـابراين گزينـه     ها را قطع نمـي xكند، ولي محور  قطع مي 1اي به عرض  ها را در نقطهyـ نمودار تابع نمايي محور » 2«گزينه  - 6
xyباشد. در نمودار تابع نمايي مي a اگرa  aباشد، نمودار حالت افزايشي و اگر 1  1ο  باشد، نمودار حالت كاهشي دارد؛ يعني از چپ به

aچون y2و y1يابد. در دو تابع ها كاهش ميyها، xراست با زياد شدن   1ο باشد، بنابراين نمودارها حالـت كاهشـي دارنـد، در نتيجـه      مي
aباشد. همچنين در هر دو حالت نيز درست مي» 4«گزينه   aو 1  1ο هر چقدر مقدار ،a تر شود، به ازاي  بيشx   هاي مثبت نمـودار بـالاتر

رود. چـون  تر مي هاي منفي، نمودار پايينxد و به ازاي رو مي
1 1

3 5
xباشـد، بنـابراين در   مـي   ο  نمـودارy1   بـالاي نمـودارy2 و درx ο 

  ) (متوسط)تابع نماييـ  3ـ درس سوم (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل باشد.  نادرست مي» 2«قرار دارد، بنابراين گزينه  y2پايين نمودار y1نمودار

  كنيم: ـ چون مقدار عنصر كاهش يافته است، بنابراين از تابع زوال استفاده مي» 1«گزينه  - 7

tf (t) c( r) ( r) ( r) r r               
3

3 3

3

64 4 4 4 1
1 64 125 1 1 1 1

125 5 5 55

 

r   
1

100 20
5

  

  ـ تابع نمايي) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 8

{ { {p Tp (q p) q) , q F [(~ q p) r] q [(~ F T) r] Fp (p

ــؤال ــؤال طبق س  قانون جذب  طبق صورت س
              

باشد. مي rارزش گزاره داده شده وابسته به ارزش 
{

{

T

F

r T : (T T) F F

[(T T) r] F [T r] F
r F : (T F) F T

   


            


 

  ها) (دشوار) تركيب گزارهـ  1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس 

pـ عكس نقيض گزاره» 3«گزينه  - 9 qگزاره ،~ q ~ p :است، در نتيجه داريم  

nدرست است.» 3«گزينه  2
  زوج نباشد. nاگر زوج نيست. 

n2
  فرد باشد. nاگر فرد است. 

  ـ استدلال رياضي) (آسان) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  آوريم: دست مي ـ ابتدا ضابطه كلي تابع را به» 1«گزينه  -10

x) در بازه1 2   صورت خط راست است: نمودار به 4
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m
  

   


3 1 2
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4 2 2
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m
2 1 3

1 1
1 2 3


   


 

y (x ) y x2 1 1 1      

xزه) در با3   5  صورت تابعي ثابت است: نمودار تابع به 3

f (x)  3  

x x

f (x) x x

x

   
    
    

1 2 4

1 2 1

3 5 3

  

fدست آوردن در نتيجه براي به ( )4 دست آوردن از تابع سوم، براي بهf ( )1 دست آوردن از تابع دوم و براي بهf ( از تابع اول استفاده  3(
  كنيم: مي

f ( ) f ( ) f( ) ( )4 1 3 3 2 3 2 5          ο  

 اي) (دشوار) ـ تابع چندضابطه 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
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|| | | || | ( ) ( ( )) | | ( ) | | |

| |

                    

  

ــي ــي منف  منف
5 3 3 5 5 3 3 5 5 3 3 5 5 3 3 5

2 5 2 5

123 14243
 

  * نكته:

x x
f (x) | x |

x x


   

ο

ο
  : تابع قدر مطلق

  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
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xتومان , ,
, ,  

6 000 000
3 000 000

2 2
  خط فقر به روش نصف ميانگين

,تومان ,
, , 

4 000 000
1 000 000

4
  سهم هر فرد در خانواده

ها به خط فقر خواهند رسيد و اگر  شود، آنضاي اين خانواده داده عبه اباشد، بنابراين اگر دو ميليون تومان  ميليون تومان مي 3چون خط فقر 
ها بالاي خط فقر قرار خواهند گرفت. همچنين تمامي اعضاي اين خانواده زير خط فقر قرار  مبلغي بيش از دو ميليون تومان پرداخت شود، آن

  (متوسط) )خط فقرـ  1ـ درس سوم ـ فصل  يازدهم(اكبري) (پايه دارند. 

  ـ» 2«گزينه  -13



عدد شاخص آن كالا در زمان خواســته شــده هزينه آن كــالا در ســال پايــه

ــه ــال پاي   هزينه كالاعدد شاخص آن كالا در س

ميليون تومان
 

250 3
5

150
  هزينه كالا

  ـ شاخص بهاي كالا و خدمات مصرفي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

  كنيم: يابي خطي استفاده مي هاي ثبت شده است، از درون بين داده خواسته شده و اين داده 93ـ چون نرخ تورم در سال » 2«گزينه  -14

A( , )
m

B( , )


   


92 16 22 16 6

3
94 22 94 92 2

 

                              93نرخ تورم در سال 
( , ) x

y mx h ( ) h h y x y
            92 16 93

16 3 92 260 3 260 19  

  هاي زماني) (متوسط) ـ سري 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

x2در خودش برابر xضرب  گيريم. حاصل مي xـ عدد موردنظر را » 2«گزينه  - 15
x2شود. چون مي x3باشد. سه برابر آن نيز مي 

واحـد   -x3 ،10از 
x2از x3تر است، بنابراين كم

  تر است: واحد بيش -10، 

x
x x x x (x )(x )

x


              

ــه مشــترك 2 اتحاد جمل 2 5
3 10 3 10 5 2

2
ο ο




  

xروي سؤال گفته شده عدد منفي، بنابراين چون  2 .قابل قبول است  

  ) (متوسط)حل معادله درجه دوم و كاربردهاـ  2ـ فصل اول ـ درس دهم (اكبري) (پايه 
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( , )( , )
m y mx h ( ) h h

( , )

 
               

   
11 2 2

1 1 1 1
3 2 3 1 2

οο ο
ο 

  yكند. از ناحيه اول عبور نمي x    1  

  ـ نمودار تابع خطي) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس 

yـ طول رأس سهمي» 3«گزينه  -17 ax bx c  2
sاز رابطه 

b
x

a
 

2
  يد:آ دست مي به 

( , )
s

a
x a y x x b ( ) ( ) b

( )


                   


ــه 32 سهمي از نقط 2

 عبور مــي كنــد.
2 2 12 3 12 3 3 12 3

2 3

ο
ο 

b b a       9 9 12 3  

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (متوسط) 4(اكبري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس 
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nx x x a
x a a

n

      
       1 2 5 8 6 6

8 40 25 15
5

Λ
 

  8 6 ,ميانه ـ ميانگين 2 , , ,




ــه  ميان

5 6 6 8 15  

  ـ معيارهاي گرايش به مركز) (متوسط) 2ـ فصل سوم ـ درس  (اكبري) (پايه دهم

  كنيم: ها را مرتب مي ـ ابتدا داده» 4«گزينه  -19

Q Q

Q

 




 

1 3

2

2 2 3 3 3 5 5 5 5 8 8 8 8 8

5 5
5

2

  

IQR Q Q    3 1 8 3   دامنه ميان چاركي5

IQR Q   25 Qميانه10 2چارك دوم  

  ـ معيارهاي پراكندگي) (متوسط) 3فصل سوم ـ درس (اكبري) (پايه دهم ـ 

  خط عبارت است از: شود. زاويه بين هر دو نيم خط استفاده مي نيم 5متغير از  5ـ در نمودار راداري براي نمايش » 3«گزينه  - 20

 
360

72
5

  

  ـ نمودارهاي چندمتغيره) (آسان) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


